

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

и Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 34 (93)

5 мая 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

САМОЕ ОСТРОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Нет такого уголка в нашей стране где бы не было газеты. В 1936 году по всему Советскому Союзу выходит свыше 10000 газет, разовый ежедневный тираж которых составляет свыше 36 миллионов экземпляров, тогда когда в царской России в 1913 году выходило только 859 газет с разовым тиражом 2700000 экземпляров. Более 3 миллионов рабселькоров имеет наша страна.

У нашей печати, как и у ее руководителя — ленинской партии нет иных задач, кроме задач трудящихся масс. Вот почему так дорожат рабочие и колхозники большевистским словом и любят свою большевистскую газету. Товарищ Сталин еще в 1922 году на XII съезде партии сказал: „Печать единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“.

Празднуя сегодня День печати в условиях нашего района, мы должны прямо сказать, что районная газета „Сталинский путь“ и стенные газеты отстают от политического и культурного роста колхозников, отстают от гигантски возросших требований читателя. Мало пока-

зывают наши газеты передовых людей — стахановцев, их методы работы, опыт и мало втянуто в участие в газетах самих стахановцев. Слабо овещается партийная и комсомольская жизнь в газетах и особенно в районной газете, а так же недостаточное участие в газетах коммунистов и комсомольцев. А „Правда“ в своей передовой от 18 апреля с. г. поставила задачу перед большевистской печатью: „Коммунист, партийный организатор, пропагандист, инструктор, секретарь комитета — творцы и организаторы нашей социалистической действительности — должны активно участвовать в большевистской прессе. Они — ее лучшие, наиболее ценные сотрудники! Каждая партийная газета должна иметь сотни, тысячи рабкоров коммунистов, должна воспитывать каждого партийца и комсомольца так, чтобы он чувствовал необходимость личного участия в работе большевистской печати“.

Под руководством районного комитета партии, первичных партийных организаций и их повседневной помощи наша печать в районе должна и обязана справиться с теми задачами, которые сейчас поставлены перед большевистской печатью, как самым острым и самым сильным оружием нашей партии.

Закончили сплав в 4 дня

Сплав по р. Гремячая начался 27 апреля. Вместо установленных 5 дней, мы его прогели в 4 дня т.е. кончили 30 апреля.

На проведении моля хорошо работали бригады Постникова, Ступина, Глуханова, Зобнина, на оват-

ке-Лытасова, Башкардина, которые применяя стахановские методы труда на сплаве, обеспечили досрочное проведение его.

Григорьев, Верещагин,
Галиков, Лыков,
Ждановский.

По Сивчуге сплав закончен

Закончен сплав на р. Сивчуге. Хвост прибыл в западь. Ждем распоряжения выпустить лес из запади.

За время сплава по р. Сивчуге выращено 30 чел. стахановцев. Давыдовская Мария Петровна и Давыдовский В. М. на окатке давали по 200 кбм., бригада Сухановского Иринея Ив. — 180 кбм., бригада Макаровского А. А. на пробивке льда давала по 6 кбм. в день.

Пономарев, Самылов,
Обвякин.

Не уйдем со сплава до полной победы

Товарищи Коллеги!

Обсудив ваш вызов во всех бригадах, мы его целиком принимаем и берем следующие обязательства: общий сплав по р. Терменьго, вместо плановых 13 дней, закончить в 10 дней. Все количество древесины 63000 кбм. доставим в западь к 6 мая.

Наши лучшие бригады: Кашинцева, Веньгина, Платова и Новикова соревнуюсь между собой показывают образцы работы, ведут за собой отстающих, развертывая внутрибригадное соревнование.

Мы клеймим позором дезертиров сплава зам. предколхоза им. Конторина Верховажского с.с. Цуварева Семена, который сплав променял на пьянку. Цуварева Григорья Петровича, Обвякина В. М., Рогозина Ив. Ил. и Дербина Ал. Фед. (Раменский с.с.) Мы просим Верховажский и Раменский с.с. принять к ним меры, как к злостным дезертирам. В ответ на кулацкую вылазку дезертиров, мы даем слово еще лучше работать, не выйдем со сплава до полной победы.

Юрьевский, Рудаков, Коляшкин. (Всего 13 подписей).

Письмо инспекторов по качеству и колхозниц-домашних хозяек Терменгского сельсовета

Собравшись на совещание при Терменгском с.с. мы, инспектора по качеству и колхозницы—обряжухи колхозов „Кустарь“, „Активист“ и „Память Ленина“ обсудили письмо крайкома и крайисполкома о задачах весеннего сева. Берем на себя следующие обязательства:

Мы, обряжухи все как одна включаемся в поход за высокий сталинский урожай, будем выходить на работу с восходом солнца и кончать работу не раньше как 9-10 ч. вечера. Развернем соцсоревнование в каждом колхозе, бригаде, звене. Просим бригадиров вести лучший учет работ и ежедневно сообщать норму выработки каждой колхознице. В каждом колхозе, бригаде организовать детучреждения. В колхозе „Память Ленина“—3, с охватом 107 чел., „Активист“—3 детучреждения, с охватом 80 чел.

Просим правления колхозов в период весеннего сева ор-

ганизовать коллективное питание, с охватом всех работающих колхозников. Весенний сев проведем образцово с хорошим качеством, в сжатые сроки.

Мы, инспектора по качеству берем обязательство: быть инициаторами стахановского движения и каждому из нас быть стахановцем. Проверим правильность размещения севооборотов, качество семян, сельхозинвентарь, упряжь, проверим как вывозится навоз, будем справедливо оценивать работу каждого колхозника и добиваться, чтобы каждое дело выполнял добросовестно и честно. Все свои силы, многолетний опыт своей работы отдадим на получение сталинского урожая.

Мы, обряжухи и инспектора по качеству вызываем на соцсоревнование колхозы и колхозников В.-Терменгского с.с.

(Письмо подписали 118 чел.)

Трактористам не создано культурно-бытовых условий

Тракторист — (бригадир тракторной бригады) Макурин второй год работает с трактором и крепко любит свое дело. Целые дни он в поле около тракторов. Вот и сегодня мы его застаем в поле, он тщательно проверял механизм трактора.

Бригада Макурина состоит из 3 тракторов — 8 человек, двух прицепщиков. Пахать выехали 30 апреля. За три дня работы спалили 30 га, нормы трактористы еще не выполняют, Макурин объясняет это тем, что в поле еще сыровато и трактора часто буксуют. Вот приходите к нам когда посуше будет, тогда уже результаты будут куда лучше, не меньше 5-6 га будем давать. — говорит улыбаясь Макурин.

Условий трактористам для работы не создано. Квартир нет. Вчера например, сам бригадир ночевал на сеновале,

другие ребята кто-где. С питанием скверно. Председатель колхоза Постников написал на 9 чел. 3 литра молока. Хлебом печеным не снабжают, муки молотой нет, говорит Постников. Он дал распоряжение кладовщику выносить трактористам зерно вместо печеного хлеба.

Прицепщиков постоянных нет, выделяют кого-кого-да, что тормозит также пешной работе.

Все вместе взятое говорит за то, что правление колхоза им. Конторина плохо подготовило к встрече тракторов и трактористов, не сумело заранее подыскать квартиры, обеспечить коллективным питанием.

Необходимо быстрее исправить все допущенные ошибки, создать культурно-бытовые условия трактористам.

Т. Назарова.

Равняйтесь по стахановцам

Все колхозы района начали сев. Лучшими людьми на пахоте по району являются: Петракова Ал., вспахивает по 0,7 га из Липецкого с.с., Киселева—0,7 га из Н.-Кулобского с.с., Незговоров Ми-Ал. из колхоза „Искра Сталина“ Н.-Кулобского с.с. пашет по 0,86 га, Шестаков Ал.—0,72, Шестакова Анна—0,68 га, Овсянкина Анна—0,64 га из Осташевского с.с. и др. Н. Шохин.

В поле выехали организовано

28 апреля колхозники колхоза „Кустарь“ Колесникова с.с. начали весенний сев. Организовано в полной готовности выехали бригады Кряклина Ив. Дм. и Кряклина Дм. Ив.

Колхоз соревнуется с колхозом имени Ворошилова на лучшие показатели в севе. Нивин В.

Воры на скамье подсудимых

В колхозе им. Иковлева Шелотского с.с. развелись воры колхозной собственности. Воры дошли до такой наглости, что ворованный колхозный хлеб продавали. Кладовщик Пономарев В. П. ворованного колхозного хлеба продал колхознику Замятину С. И 12 п. (ячменя, овса и пшеницы „гарнет“) на 196 руб., воровали вместе с бригадиром Юдиным.

Осуждены к 6 месяцам принуд. работ кладовщик Жуков А. В за кражу 2,5 п. пшеницы, председатель ревкомиссии Завьялов Н. Ф. за укрывательство воров, за взяточничество с кладовщика вином и присвоение функций следователя—к 1 году принуд. работ. Пономареву суд дал 4 года тюрьмы.

Воровали и в колхозе „Урожай“ этого же сельсовета. Кладовщик Шарыгин сговорил живущего у него на квартире бригадира Шарыгина Ф. К. на воровство колхозного хлеба. Шарыгин согласился и они украли 1 п.32 ф. пшеницы „гарнет“, 6 п. ячменя, 18 п. овса, 20 ф. гороха. Воров поймала колхозница Кремлева и немедленно сообщила правлению колхоза.

Суд кладовщику Шарыгину Н.Ф. дал 5 лет тюрьмы, а бригадиру Шарыгину 1 год принуд. работ.

Приговор суда был одобрен всеми присутствующими колхозниками. Колхозники колхоза „Урожай“ Кремлевой тут же после суда, за высокую сознательность и зоркую бдительность в охране колхозного добра дали премию 25 руб.

Резанов, Качигин.

Кондратовой не оказывают помощи

Кондратова Татьяна Степановна работает в колхозе „Герой труда“ Суходворского с. с., ухаживает за 30 телятами и 18 поросятами. Падения ни телят, ни поросят нет. Телята хорошей упитанности, каждую неделю Кондратова чистит и подмывает клетки, где находятся телята, навоз убирает ежедневно. Раз у нее заболела телочка. Ее очень знобило. Чтобы спасти ее, Татьяна Степановна принесла из дому шубу, согрела теленка, размочила ей сухарей. Благодаря заботе, телочка поправилась и теперь выгля-

дит бодрой и веселой.

Кондратова не плохо знает наказы сталинских ударников и их выполняет практически.

Но лучшая телятница колхоза не видит ни от кого помощи. Она вдова, у нее трое детей, один из них ходит в школу. Живут в плохих бытовых условиях.

Руководителям колхоза необходимо окружить вниманием и заботой, отдающую все силы работе, телятницу Кондратову. Больше внимания и заботы о живом человеке.

Петракова.

Работает свинаркой, а у свиней бывает редко

На свиноферме колхоза „Север“ Липецкого с.с. творятся вопиющие безобразия. Свиньи находятся в плохих условиях. В помещении грязь, духота, сырость. Отход поросят 50 проц. Упитанность ниже средней. Свинарка Тетерина на свинарнике бывает утром, да вечером. Она жевозчик молока и все время проводит в разъездах. Зав. фермой Тендряков на свинарник никогда не ходит.

Ввиду халатного отношения, редкого посещения свинаркой свиней, свиньи всеуспали импортного производителя. Тендряков и Тетерина спокойны, как будто так и надо, а правление артели не хочет вмешиваться в беспорядки свинофермы, не хочет заставить четко работать свинарку Тетерину, с тем, чтобы порученное дело выполнять добросовестно.

Колхозник.

Навозу накоплено выше кормушек

В сельхозартели „Кустарь“ Терменгского с.с. хорошо провели пробный выезд. Организовано и образцово выехали в поле. Но плохо дело с животноводством. На участке Горка коровы, для того чтобы достать корм из кормушек стаут на колени. Навозу накоплено выше кормушек.

Сталинская ударница Фялипповская А. не разговорила зав. МТФ о том, чтобы вывезли навоз, но животновод Карбасников не хочет и

слушать, заявляет, что у него и так много работы.

Присутствующий тут же председатель с.с. т. Кондратов немедленно организовал вывозку навоза со скотного двора.

Правление артели должно одернуть зарвавшегося животновода Карбасникова и заставить его прислушиваться к голосу сталинских ударников животноводства.

Очевидец.

Кто дал Матерухину такие права?

На Щекотовском участке колхоза „Молодой коммунар“ Верховского II с.с. от плохого ухода и недостатка кормов из 37 голов телят пало 10 гол. и 2 коровы. Заведующий МТФ Матерухин разрешает скотницам павших телят уносить домой. В резуль-

тате скотница Васендина М.С. унесла 4 теленка, Матерухина 2, мясо которых употребили в пищу.

Кто дал Матерухину такие права? Райзо должно выяснить это дело.

О. П.

Учительница Федышина не читает газет

2 часа дня. Китасовская школа живет своей обычной жизнью. В 4 классе урок географии. На доске развешены карты полушарий. Учительница Федышина вызывает ребят по очереди к доске. Бойко, уверенно отвечают ребята о физическом расположении Германии, о природных богатствах, частично упоминают о кризисе. Но ни один из 4 отвечающих учащихся не сказал о политическом строе, о фашизме. Не задала об этом вопроса и т. Федышина.

В последствии выяснилось, что Федышина и сама не знает об этом деле, не знает, что такое фашизм? Кто такой Гитлер? Она назвала ряд стран Авглию, Францию—фашистскими странами. Ни слова не знает о стремлениях фашистов и событиях происходивших в Германии в связи с нарушением локарнского договора.

Изучая Германию, учительница Федышина ограничилась лишь учебником географии издания 1933 г. Не сказала детям о жизни рабочих и детей.

Создается мнение, что т. Федышина не читает газет, литературы, совсем оторвалась от жизни страны. Надо т. Федышиной перестроить свою работу, больше читать газет, книг, быть в курсе всех международных событий, чем самым перелать все свои знания учащимся.

Бик.

План случки под угрозой срыва

План случки корбыл по колхозу „Заря“ В.-Терменгского с.с. стоит под угрозой срыва. Председатель колхоза Боровиков хорошо знает, как движется дело со случкой, но сам уехал на производителя в Верховажье и там его оставил.

Спрашивается, когда же случная будет проведена?

Слово за Боровиковым.

Знающий

НЕСОКРУШИМАЯ МОЩЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА В МОСКВЕ

Войска на Красной площади построены к параду. На трибунах гости: рабочие делегации зарубежных стран, стахановцы промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта.

Восторженные рукоплескания несутся к левому крылу мавзолея, куда поднялся товарищ Сталин, вместе с ним т. т. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Микоян, Андреев, Чубарь, Ежов, Димитров, Хрущев. На параде присутствуют также т. т. Межлаук, Литвинов, Ягода, Гамарник, маршалы Советского Союза т. т. Тухачевский, Егоров, Буденный и др. представители высшего командования Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Ровно в 10 часов из Кремля выезжает нарком Обороны маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом, тов. Ворошилов об'езжает войска.

Закончив об'езд войск тов. Ворошилов поднимается на трибуну. Он горячо поздравляет трудящихся советской страны, а также зарубежных товарищей с днем первого мая. Молодые бойцы принимают торжественное обещание. Ликующее ура сопровождает заключительные слова т. Ворошилова, поздравляющего молодых бойцов с принятием торжественного обещания.

Начинается парад. Мимо трибуны проходят сводный полк начальствующего состава слушателей академии РККА, четким строем проходят краснофлотцы с винтовками на перевес, идут бойцы Н-ской стрелковой дивизии, шествуют пограничники, доблестные часовые советских границ. За частями Красной армии проходят осовахиловцы, отряды конной артиллерии.

Вслед затем начинается парад моторизованных, также механизированных частей

РККА. Бронированные автомобили, зенитные орудия, звукоуловители, гигантские зеркала прожекторов, пехота и артиллерия на автомашинах движутся широким фронтом по всей площади. Проходят танки, быстроходные танкетки—амфибии, новые танки поистине сухопутные дрейнууты громят тысячами тонн металла. И словно перекликаясь с этой наземной техникой в парад вооруженных сил РККА включается советская авиация. Летят бесконечным строем эскадрильи тяжелых бомбардировщиков, а под ними совсем близко над землей пролетают как метеоры эскадрильи истребителей, самолеты новых систем.

Парад закончен. В 12 часов дня началась демонстрация трудящихся столицы.

Демонстранты несут огромные знамена, украшенные гирляндами цветов, портреты любимых вождей Ленина, Сталина. Многочисленные ажурные портреты руководителей партии и правительства, плакаты, лозунги, транспаранты изображающие производственные победы страны советов, пролетарскую солидарность трудящихся всего мира, величайшую любовь и преданность генеральному кормчему страны социализма—великому Сталину.

Одна колонна сменяет другую. Но во всех колоннах одно—счастливая, веселая, радостная жизнь, величайшая преданность, любовь тому, кто дал эту жизнь—вождю народов, великому Сталину.

В безчисленных лозунгах, плакатах отражена огромная любовь к непобедимой Красной армии, глубокая преданность масс советской политике мира.

Лишь в 18 час. 30 мин. закончилась величественная, грандиозная первомайская демонстрация, свободных, счастливых трудящихся столицы Советского Союза.

(ТАСС).

Празднование 1 мая за рубежом

В ряде зарубежных стран состоялись внушительные первомайские демонстрации и митинги. Особенно грандиозны были демонстрации в Социалистических Штатах, так же в Испании. В Нью-Йорке (США) впервые первомайская демонстрация была проведена единым фронтом с участием коммунистов и социалистов. Демонстрацию, в которой участвовало 300 тысяч человек, возглавил комитет единого фронта. Вместе с белыми шлангами, китайцы, японцы, демонстрируя против голода, фашизма, империалистической войны в защиту СССР.

В Мадриде (столица Испании) демонстрировали 25000 человек. Во главе демонстрации шли руководители коммунистических так же социалистических организаций. Пение интернационала, марсельезы смешивалось с возгласами. Да здравствует Советский Союз! Да здравствует товарищ Сталин! В Мадриде бастовали все предприятия.

С большим под'омом прошел день 1-е мая во всей Франции.

В Париже, на митинге всеобщей конфедерации труда участвовало 30 тысяч человек. Бастовали все строительные рабочие, почти все металлурги, шоферы такси, повара всего числа рабочих кожевников. В Марселе забастовка была почти всеобщей. Митинги и демонстрации в поддержку проходили под лозунгом борьбы за мир, против фашизма и войны.

По сообщениям из Греции, Финляндии, Голландии, Чехословакии и других стран, там в ряде городов так же состоялись первомайские выступления рабочих.

(ТАСС).

Отв. редактор КАМЕННИКОВ

Верховский райкиностандарт
6-7 мая 1936 г.

Кино-фильм
Веселая комедия

„Два друга“

модель и подружка“

Начало сеанса в 8 час. 30 мин.